МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ


ПИСЬМО
от 01.11.2013 N 03-01-18/46748

О ПОРЯДКЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ УВЕДОМЛЕНИЯ О КОНТРОЛИРУЕМЫХ СДЕЛКАХ

Вопрос: На территории РФ создано представительство АО (Республика Словения), которое зарегистрировано в ИФНС. АО не ведет предпринимательскую деятельность, в связи с чем не является плательщиком НДС и налога на прибыль. На территории РФ также создано ООО, учредителем которого является АО.
Между ООО и АО заключен договор субаренды, по которому ООО является арендодателем, а АО — арендатором. В отношении данной сделки ООО будет подавать сведения в налоговый орган — Уведомление о контролируемой сделке.
Должно ли АО также подавать Уведомление о контролируемой сделке?

Ответ: Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики рассмотрел обращение по вопросу применения ст. 105.16 Налогового кодекса Российской Федерации (далее — Кодекс) и сообщает.
Статьей 105.16 Кодекса установлено, что налогоплательщики обязаны уведомлять налоговые органы о совершенных ими в календарном году контролируемых сделках, указанных в ст. 105.14 Кодекса.
Соответственно, уведомить налоговый орган о совершенной в календарном году контролируемой сделке обязаны все участники контролируемой сделки, признаваемые в соответствии с Кодексом налогоплательщиками.
При этом обращаем внимание, что в соответствии со ст. 19 Кодекса налогоплательщиками признаются организации и физические лица, на которых в соответствии с Кодексом возложена обязанность уплачивать налоги.
Настоящее письмо Департамента не содержит правовых норм, не конкретизирует нормативные предписания и не является нормативным правовым актом. Письменные разъяснения Минфина России по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах имеют информационно-разъяснительный характер и не препятствуют налогоплательщикам руководствоваться нормами законодательства Российской Федерации о налогах и сборах в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме.
Заместитель директора
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