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ОБ УЧЕТЕ ДОХОДОВ ПРИ ОПРЕДЕЛЕНИИ СУММЫ ДОХОДОВ ПО СДЕЛКАМ ЗА КАЛЕНДАРНЫЙ ГОД ДЛЯ ЦЕЛЕЙ ПРИЗНАНИЯ ИХ КОНТРОЛИРУЕМЫМИ


Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики рассмотрел обращение ОАО по вопросу применения ст. 105.14 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) и сообщает следующее. 
[bookmark: _GoBack]Пунктом 9 ст. 105.14 Кодекса установлено, что для целей указанной статьи сумма доходов по сделкам за календарный год определяется путем сложения сумм полученных доходов по таким сделкам с одним лицом (взаимозависимыми лицами) за календарный год с учетом порядка признания доходов, установленного гл. 25 Кодекса. 
Одновременно обращаем внимание, что при применении п. 9 ст. 105.14 Кодекса необходимо учитывать положения ст. 4 Федерального закона от 18.07.2011 N 227-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием принципов определения цен для целей налогообложения" (далее - Федеральный закон N 227-ФЗ). 
Согласно ч. 5 ст. 4 Федерального закона N 227-ФЗ положения частей первой и второй Кодекса (в редакции указанного Федерального закона), в том числе положения ст. 105.14 Кодекса, применяются к сделкам, доходы и (или) расходы по которым признаются в соответствии с гл. 25 Кодекса со дня вступления в силу указанного Федерального закона, вне зависимости от даты заключения соответствующего договора, если иное не предусмотрено указанной статьей. 
При этом ч. 5.1 ст. 4 Федерального закона N 227-ФЗ предусмотрено, что положения частей первой и второй Кодекса (в редакции указанного Федерального закона), в том числе положения ст. 105.14 Кодекса, не применяются к заключенным до дня вступления в силу Федерального закона N 227-ФЗ сделкам по предоставлению займа, кредита (включая товарный и коммерческий кредиты), поручительства, банковской гарантии, доходы и (или) расходы по которым признаются в соответствии с гл. 25 Кодекса после дня вступления в силу указанного Федерального закона, за исключением сделок, условия которых после дня вступления в силу указанного Федерального закона были изменены. 
Учитывая изложенное, при определении суммы доходов для целей ст. 105.14 Кодекса не учитываются доходы участников сделок, которые были признаны в соответствии с гл. 25 Кодекса по сделкам, указанным в ч. 5.1 ст. 4 Федерального закона N 227-ФЗ. 
Настоящее письмо не содержит правовых норм, не конкретизирует нормативные предписания и не является нормативным правовым актом. Письменные разъяснения Минфина России по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах имеют информационно-разъяснительный характер и не препятствуют налогоплательщикам руководствоваться нормами законодательства Российской Федерации о налогах и сборах в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме. 
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