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[bookmark: _GoBack]О признании лиц взаимозависимыми для целей налогообложения, в том числе в судебном порядке.

Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики рассмотрел обращение по вопросу применения ст. 105.1 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) и сообщает следующее. 
Пунктом 1 ст. 105.1 Кодекса предусмотрено, что, если особенности отношений между лицами могут оказывать влияние на условия и (или) результаты сделок, совершаемых этими лицами, и (или) экономические результаты деятельности этих лиц или деятельности представляемых ими лиц, указанные лица признаются взаимозависимыми для целей налогообложения. 
С учетом п. 1 ст. 105.1 Кодекса в целях Кодекса взаимозависимыми лицами признаются лица, указанные в п. 2 указанной статьи. 
При наличии обстоятельств, указанных в п. 1 ст. 105.1 Кодекса, организации и (или) физические лица, являющиеся сторонами сделки, вправе самостоятельно признать себя для целей налогообложения взаимозависимыми лицами по основаниям, не предусмотренным п. 2 указанной статьи (п. 6 ст. 105.1 Кодекса). 
Обращаем также внимание на возможность признания взаимной зависимости лиц для целей налогообложения в судебном порядке в случае наличия обстоятельств, указанных в п. 1 ст. 105.1 Кодекса, по основаниям, не предусмотренным п. 2 указанной статьи (п. 7 ст. 105.1 Кодекса). 
Настоящее письмо Департамента не содержит правовых норм, не конкретизирует нормативные предписания и не является нормативным правовым актом. Письменные разъяснения Минфина России по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах имеют информационно-разъяснительный характер и не препятствуют налогоплательщикам руководствоваться нормами законодательства Российской Федерации о налогах и сборах в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме. 
Заместитель директора Департамента налоговой и таможенно-тарифной политики 
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