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Об определении сопоставимости коммерческих и финансовых условий сопоставляемых сделок с условиями сделки между взаимозависимыми лицами

Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики рассмотрел обращение ЗАО по вопросу применения ст. ст. 105.5 и 105.8 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) и сообщает следующее.
Согласно ст. 105.5 Кодекса для определения доходов (прибыли, выручки) в сделках, сторонами которых являются взаимозависимые лица (далее - анализируемая сделка), в целях применения методов, предусмотренных ст. 105.7 Кодекса, производится сопоставление таких сделок со сделками, сторонами которых не являются взаимозависимые лица (далее - сопоставляемые сделки). При этом сопоставляются коммерческие и (или) финансовые условия указанных сделок.
Определение сопоставимости коммерческих и (или) финансовых условий сопоставляемых сделок с условиями анализируемой сделки осуществляется с учетом условий, перечисленных в п. 5 ст. 105.5 Кодекса.
Кроме того, учитываются характеристики сделок, которые могут оказывать существенное влияние на коммерческие и (или) финансовые условия сделок. Перечень таких характеристик определен п. 4 ст. 105.5 Кодекса.
[bookmark: _GoBack]Сопоставление сделок производит федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный по контролю и надзору в области налогов и сборов, в рамках реализации своих полномочий в сфере налогового контроля в связи с совершением сделок между взаимозависимыми лицами.
Исходя из совокупности положений Кодекса налогоплательщик также может руководствоваться предусмотренными ст. 105.5 Кодекса условиями и характеристиками при определении сопоставимости сделок в целях применения методов, предусмотренных ст. 105.7 Кодекса.
В целях обеспечения сопоставимости при определении интервала рыночной рентабельности п. 8 ст. 105.8 Кодекса предусмотрено проведение корректировок показателей рентабельности.
По мнению Департамента, такие корректировки могут осуществляться как налогоплательщиком, так и федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и сборов, в рамках реализации своих полномочий в сфере налогового контроля в связи с совершением сделок между взаимозависимыми лицами.
Настоящее письмо не содержит правовых норм, не конкретизирует нормативные предписания и не является нормативным правовым актом. Письменные разъяснения Минфина России по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах имеют информационно-разъяснительный характер и не препятствуют налогоплательщикам руководствоваться нормами законодательства Российской Федерации о налогах и сборах в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме.
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