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ОБ ОСОБЕННОСТЯХ ПРИМЕНЕНИЯ МЕТОДА СОПОСТАВИМОЙ РЕНТАБЕЛЬНОСТИ
[bookmark: 0]Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики рассмотрел обращение по вопросу применения статьи 105.12 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) и сообщает.
При использовании метода сопоставимой рентабельности с рыночным интервалом рентабельности сопоставляется рентабельность той стороны анализируемой сделки, которая отвечает требованиям, установленным пунктом 6 статьи 105.12 Кодекса.
[bookmark: _GoBack]При этом обращаем внимание, что в случае если сторона анализируемой сделки не отвечает требованиям, предусмотренным пунктом 6 статьи 105.12 Кодекса, для сопоставления с рыночным интервалом рентабельности выбирается та сторона анализируемой сделки, которая в наибольшей степени отвечает указанным требованиям (пункт 7 статьи 105.12 Кодекса).
Настоящее письмо не содержит правовых норм, не конкретизирует нормативные предписания и не является нормативным правовым актом. Письменные разъяснения Минфина России по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах имеют информационно-разъяснительный характер и не препятствуют налогоплательщикам руководствоваться нормами законодательства Российской Федерации о налогах и сборах в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме.
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