МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ДЕПАРТАМЕНТ НАЛОГОВОЙ И ТАМОЖЕННО-ТАРИФНОЙ ПОЛИТИКИ

ПИСЬМО

от 06.06.2016 г. N 03-03-06/1/32677
О ПРИЗНАНИИ ДОХОДА (РАСХОДА) В ВИДЕ ПРОЦЕНТА ПО ДОЛГОВОМУ ОБЯЗАТЕЛЬСТВУ, ВОЗНИКШЕМУ В РЕЗУЛЬТАТЕ СДЕЛКИ, ПРИЗНАВАЕМОЙ КОНТРОЛИРУЕМОЙ В ЦЕЛЯХ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ ПРИБЫЛИ
Департамент налоговой и таможенной политики рассмотрел письмо по вопросу применения положений статьи 269 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ) к сделкам между взаимозависимыми лицами и сообщает следующее.

Для целей налогообложения прибыли организаций учет процентов по долговым обязательствам осуществляется с учетом особенностей, установленных статьей 269 НК РФ.

В соответствии с пунктом 1 статьи 269 НК РФ по долговым обязательствам любого вида доходом (расходом) признаются проценты, исчисленные исходя из фактической ставки, если иное не установлено данной статьей НК РФ.

При этом, если сделка признается в соответствии с НК РФ контролируемой сделкой, то доходом (расходом) признается процент, исчисленный исходя из фактической ставки по долговому обязательству с учетом положений раздела V.1 НК РФ. Кроме того, по такому долговому обязательству налогоплательщик также вправе признать доходом (расходом) процент, исчисленный исходя из фактической ставки по долговым обязательствам, если эта ставка превышает минимальное (менее максимального) значение интервала предельных значений, установленного пунктом 1.2 статьи 269 НК РФ.

Основания для признания сделок между взаимозависимыми лицами контролируемыми сделками определены статьей 105.14 НК РФ.

Таким образом, пунктом 1.1 статьи 269 НК РФ устанавливаются правила признания дохода (расхода) в виде процента по долговому обязательству, возникшему в результате сделки, признаваемой в соответствии с НК РФ контролируемой сделкой в целях налогообложения прибыли, тогда как квалификация сделки между взаимозависимыми лицами в качестве контролируемой сделки определяется положениями статьи 105.14 НК РФ.
Заместитель директора Департамента 
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