МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ДЕПАРТАМЕНТ НАЛОГОВОЙ И ТАМОЖЕННО-ТАРИФНОЙ ПОЛИТИКИ

ПИСЬМО

от 03.06.2016 г. N 03-03-06/1/32043

ОБ УЧЕТЕ ПРОЦЕНТОВ ПО ДОЛГОВЫМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМ ДЛЯ ЦЕЛЕЙ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ ПРИБЫЛИ ОРГАНИЗАЦИЙ
Департамент налоговой и таможенной политики рассмотрел письмо по вопросу налогообложения и сообщает следующее.

Для целей налогообложения прибыли организаций учет процентов по долговым обязательствам должен осуществляться с учетом особенностей, установленных статьей 269 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ).

На основании статьи 269 НК РФ по долговым обязательствам любого вида доходом (расходом) налогоплательщика признаются проценты, исчисленные исходя из фактической ставки, если иное не установлено статьей 269 НК РФ.

Для долговых обязательств любого вида, возникших в результате сделок, признаваемых в соответствии с НК РФ контролируемыми сделками, доходом (расходом) признается процент, исчисленный исходя из фактической ставки, с учетом положений раздела V.1 НК РФ, если иное не установлено статьей 269 НК РФ.

Пунктом 1.1 статьи 269 НК РФ налогоплательщику предоставлено право по долговому обязательству, возникшему в результате сделки, признаваемой в соответствии с Кодексом контролируемой сделкой, признать доходом (расходом) процент, исчисленный исходя из фактической ставки, в рамках установленных в пункте 1.2 статьи 269 НК РФ интервалов предельных значений процентных ставок по долговым обязательствам. Интервалы предельных значений процентных ставок по долговым обязательствам, определены в пункте 1.2 статьи 269 НК РФ.

При несоблюдении условий, установленных абзацами 1-3 пункта 1.1 статьи 269 НК РФ, по долговым обязательствам, возникшим в результате сделок, признаваемых в соответствии с НК РФ контролируемыми сделками, доходом (расходом) признается процент, исчисленный исходя из фактической ставки с учетом положений раздела V.1 НК РФ (абзац 4 пункт 1.1 статьи 269 НК РФ).
Заместитель директора Департамента 
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