МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ДЕПАРТАМЕНТ НАЛОГОВОЙ И ТАМОЖЕННО-ТАРИФНОЙ ПОЛИТИКИ

ПИСЬМО

от 11.08.2016 N 03-01-18/46973

Об особенностях налогообложения взаимозависимых лиц

Департамент налоговой и таможенной политики рассмотрел обращение по вопросу применения положений статьи 105.3 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) и сообщает следующее.

Пунктом 4 статьи 105.3 Кодекса предусмотрено, что федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и сборов, при осуществлении налогового контроля в порядке, предусмотренном главой 14.5 Кодекса, проверяется полнота исчисления и уплаты налогов, поименованных в указанном пункте, в том числе налога на добавленную стоимость (в случае, если одной из сторон сделки является организация (индивидуальный предприниматель), не являющаяся (не являющийся) налогоплательщиком налога на добавленную стоимость или освобожденная (освобожденный) от исполнения обязанностей налогоплательщика по налогу на добавленную стоимость).

При этом необходимо учитывать, что корректировка, предусмотренная пунктом 5 статьи 105.3 Кодекса, производится федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и сборов, в отношении налогов, указанных в пункте 4 статьи 105.3 Кодекса.

Настоящее письмо не содержит правовых норм, не конкретизирует нормативные предписания и не является нормативным правовым актом. Письменные разъяснения Минфина России по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах имеют информационно-разъяснительный характер и не препятствуют налогоплательщикам руководствоваться нормами законодательства Российской Федерации о налогах и сборах в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме.
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