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ОБ ОПРЕДЕЛЕНИИ СУММЫ ДОХОДОВ ПО СДЕЛКАМ В ЦЕЛЯХ ПРИЗНАНИЯ ИХ КОНТРОЛИРУЕМЫМИ

[bookmark: 0]В связи с обращением по вопросам применения отдельных положений Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) Департамент налоговой и таможенной политики сообщает следующее.
[bookmark: _GoBack]Статьей 105.16 Кодекса предусмотрено, что налогоплательщики обязаны уведомлять налоговые opганы о совершенных ими в календарном году контролируемых сделках.
В целях Кодекса контролируемыми сделками признаются сделки между взаимозависимыми лицами с учетом особенностей, предусмотренных статьей 105.14 Кодекса. В частности, указанной статьей в ряде случаев устанавливаются требования к сумме доходов по сделкам за календарный год в целях признания этих сделок контролируемыми.
Согласно пункту 9 статьи 105.14 Кодекса для целей указанной статьи сумма доходов по сделкам за календарный год определяется путем сложения сумм полученных доходов по таким сделкам с одним лицом (взаимозависимыми лицами) за календарный год с учетом порядка признания доходов, установленных статьей 25 Кодекса.
При этом необходимо отметить, что главой 25 Кодекса установлен перечень доходов, не учитываемых при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций.
Таким образом, при определении суммы доходов по сделкам за календарный год для целей статьи 105.14 Кодекса, по мнению Департамента, суммируются доходы по сделкам, учитываемые при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций, с учетом порядка, установленного главой 25 Кодекса.
Учитывая вышеизложенное, в целях признания сделок контролируемыми, необходимо руководствоваться совокупностью положений раздела V.1 и главы 25 Кодекса.
Настоящее письмо не содержит правовых норм, не конкретизирует нормативные предписания и не является нормативным правовым актом. Письменные разъяснения Минфина России по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах имеют информационно-разъяснительный характер и не препятствуют налогоплательщикам руководствоваться нормами законодательства Российской Федерации о налогах и сборах в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме.
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