МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ДЕПАРТАМЕНТ НАЛОГОВОЙ И ТАМОЖЕННО-ТАРИФНОЙ ПОЛИТИКИ

ПИСЬМО
от 20 февраля 2017 г. N 03-12-11/1/9967
О проведении проверки полноты исчисления и уплаты налогов в связи с совершением сделок между взаимозависимыми лицами при подаче уточненного уведомления о контролируемых сделках

Департамент налоговой и таможенной политики рассмотрел обращение по вопросу применения статьи 105.17 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) и сообщает следующее.

В соответствии с пунктом 1 статьи 105.17 Кодекса одним из оснований проведения проверки полноты исчисления и уплаты налогов в связи с совершением сделок между взаимозависимыми лицами (далее - проверка) является уведомление о контролируемых сделках.

Пунктом 2 статьи 105.17 Кодекса предусмотрено, что проверка проводится должностными лицами федерального органа исполнительной власти, уполномоченного по контролю и надзору в области налогов и сборов, на основании решения его руководителя (заместителя руководителя) о проведении проверки. Такое решение может быть вынесено не позднее двух лет со дня получения уведомления о контролируемых сделках, если иное не предусмотрено указанной статьей.

Согласно абзацу 4 пункта 2 статьи 105.16 Кодекса в случае обнаружения неполноты сведений, неточностей либо ошибок в заполнении представленного уведомления о контролируемых сделках налогоплательщик вправе направить уточненное уведомление.

При этом уточненное уведомление о контролируемых сделках предоставляется взамен ранее направленного уведомления. Таким образом, решение о проведении проверки может быть вынесено не позднее двух лет со дня получения такого уточненного уведомления.

Настоящее письмо не содержит правовых норм, не конкретизирует нормативные предписания и не является нормативным правовым актом. Письменные разъяснения Минфина России по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах имеют информационно-разъяснительный характер и не препятствуют налогоплательщикам руководствоваться нормами законодательства Российской Федерации о налогах и сборах в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме.
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